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Ejercicio 4.o (puntuación 10/45) Tiempo: 60 min.

Se considera un medio continuo fluido perfecto, es decir, con una ley constitutiva de la
forma σ = p1 , siendo p la presión, un campo escalar. Además se sabe que este fluido es
incompresible.

i. Demostrar que la aceleración espacial se puede escribir como

a =
∂ v

∂ t
+ 1

2grad (|v|2) + 2ŵv ,

siendo ŵ = 1
2(gradv − grad T v) el tensor de spin.

ii. Se considera ahora únicamente el caso de un moviento estacionario, es decir, en el que se
verifica ∂ v

∂ t = 0, ∂ p
∂ t = 0 e irrotacional (ŵ = 0). Si las fuerzas volumétricas que actúan

sobre este medio son de la forma ρb = −gradβ, siendo β un campo escalar, demostrar
que la ley de balance de cantidad de movimiento se puede expresar como

grad (p + β +
ρ

2
|v|2) = 0 ,

y que por lo tanto la cantidad H = p + β + ρ
2 |v|

2 es una cantidad constante (el teorema
de Bernoulli).

iii. Recordar la expresión de la potencia tensional de un medio continuo

Pten =
∫

Ω
σ : ddv ,

siendo d = sim[gradv] el tensor tasa de deformación. Demostrar que para un fluido como
el descrito en los apartados anteriores la potencia tensional es siempre nula.


